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ОТНОСНО: недостиг на места в детската ясла, детската градина и приема на 

първокласници в кв. „Сарафово" 

УВАЖАЕМИ Г-н ХАДЖИЯНЕв, 

УВАЖАЕМИ Г-н АНДОНОв, 

Приемът на деца в I клас в учебни заведения на територията на Община 

Бургас се осъществява в съответствие с разпоредбите на 3акона за 

предучилищното и училищното образование, Наредба № 10 от 01.09.2016 г. за 

организация на дейностите в училищното образование, издадена от министъра на 

образованието и науката и Наредба за финансирането на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование, приета с ПМС № 219 от 
05.10.2017 г. 

Приемът на деца в общински самостоятелни детски ясли, детски градини и 
полудневни подготвителни групи към училища на територията на община Бургас 
се осъществява в съответствие с разпоредбите на 3акона за предучилищното и 

училищното образование, Наредба № 5 от 3.06.2016 г. за предучилищното 
образование, Наредба за финансирането на институциите в системата на 
предучилищното и училищното образование, приета с ПМС № 219 от 05.10.2017 г. 
и Наредба за условията и реда за записване, отписване и преместване на деца в 
общинските детски ясли, детски градини и подготвителни групи към училища на 
територията на община Бургас, приета от Общински съвет — Бургас, и прилежащите 
към нея Правила за прием, приети с решение на Общински съвет — Бургас по т. 2 от 
Протокол № 20/25.02.2025 г. 

Съгласно действащата нормативна планирането на броя на групите деца и 
паралелките ученици се осъществява от ръководствата на институциите в 
системата на предучилищното и училищното образование съобразно данните от 
ГРАО за живущите в прилежащия район и наличната физическа среда. 

Към настоящия момент приемът в ДГ „Ален мак", кв. Сарафово", се 
осъществява, както следва: 

1. Детска ясла: обявени 22 места, класирани и записани 20 деца, класирани 
и незаписани — 2, кекласирани — 13. 

2. Детска градина: обявени 52 места, класирани и записани 46 деца, 
класирани и незаписани 6 деца, некласирани 3 деца. 

Поименната справка на некласираните деца показва, че техните семейства 
имат адресна регистрация отскоро в квартала и не покриват критериите за 
уседналост. Въпреки това Община Бургас е предприела мерки за разширяване на 
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стоящия момент се строи нов корпус с 

капацитет две групи, който е във финалната фаза на изграждане. 

По отношение на ОУ „Христо Ботев", кв. Сарафово, през учебната 2026-2027 
г. училището е обявило прием в първи клас за две паралелки с общо 44 места, за 

които кандидатстват 62 деца. Първото класиране ще бъде обявено на 03.06.2026 г. 
и към настоящия момент не може да се каже колко от кандидатите са посочили 

училището на първо желание. Също така при поименна справка прави 

впечатление, че значителна част от кандидатите са с ЛНЧ, което на свой ред 

обяснява трудностите при планирането на приема в първи клас. 

В периода 2023-2024 г. по процедура: BG-RRP-1.012 "Изграждане на нови 

сгради на училища и детски градини" от НПВУ беше изграден нов корпус към 

училището за 12 нови паралелки, а старата сграда беше реновирана по проект 

„Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на ОУ „Христо Ботев", кв. 

Сарафово, гр. Бургас, по договор № ЕЕОУДГ 010/30.06.2023 г., в рамките на 

Подпрограма „Енергийна ефективност на общински училища и детски градини" 

(ЕЕОУДГ) към Инвестиционната програма за климата (ИПК) на НДЕФ. 

В отговор на въпроса Ви за анализа демографското развитие на кв. Сарафово, 

включително очаквания брой новозаселващи се семейства и необходимостта от 

допълнителна социална и образователна инфраструктура следва да се има 
предвид, че за кв. „Сарафово" особено значение има т.нар. механичен прираст - 
увеличаването на населението вследствие на заселване на нови жители, 

включително млади семейства, привлечени от жилищното строителство, 

подобрената градска среда и близостта на квартала до основните транспортни и 
икономически зони на града. Лоради това при планирането не може да се изхожда 

единствено от броя на децата, които към настоящия момент вече са регистрирани 
в квартала. Доколкото са продиктувани от частни инвестиционни намерения, 

данните за новоизградените и въвеждани в експлоатация жилищни сгради, 

издадените разрешения за строеж, тенденциите за заселване и реалното 
използване на жилищния фонд създават сериозна пречка пред обективното 
планиране на капацитета на образователната инфраструктура, към което се 
прибавя обстоятелството, че същото изисква съгласуване между демографските 
данни, устройствеките възможности, наличието на подходящи терени, 
бюджетното планиране, инвестиционната програма на общината и възможностите 
за външно финансиране. 

С уважение, 

Михаил Ненов - заместник-кмет по „образование, здравеопазване, социални 
дейности и младежки политики" 

община Бургас 


